

Těžká práce s křehkými květy – podmínky k práci a k životu

Vyrovnané a teplé klima,
cenově výhodné pracovní
síly, voda, dobré spojení
na letiště - to jsou základní
předpoklady pro optimální
pěstování řezaných květin.
Okolo rovníku vzniklo
od 90. let 20. století asi
200 000 nových pracovních
míst přímo v květinovém
průmyslu. Většinu pracovníků
tvoří ženy.



Kolik vody potřebuje růže?

Řezané květiny jsou tvořeny z 90 % vodou, každá růže
spotřebuje denně 1,5 litru vody.

U jezera Naivasha v Keni se produkce květin prudce
rozvíjí. Mnoho osad u jezera, v nichž pracovníci
a pracovnice květinových farem žijí, nemá potřebnou
infrastrukturu. Chybí potrubí pro pitnou vodu
a kanalizaci, pevné silnice, zdravotní péče nebo
školy. Do jezera často vytékají neřilované chemikálie
z ochranných prostředků. Vzhledem k tomu, že tu
nejdou jiné zdroje, prodejci vody s vozíky taženými
osly zásobují obyvatele znečištěnou vodou z jezera.

Oscar, prodejce vody u jezera Naivasha, Keňa:
„Nemůžu lidem ve vesnici říct, že voda, kterou jim
prodávám, je jedovatá. Poškodil bych tak svůj obchod.
Takže si to nechávám pro sebe, i když vím, že ta voda
není vhodná ke konzumaci.“

Zdroj: Hra A Blooming Business, www.naivashilife.nl



Přilíš tiché hlasy

Zaměstnanci květinových farem spolu s odborovými
organizacemi požadují, aby vláda i podniky
akceptovaly a dodržovaly jejich pracovní a lidská
práva. Každá vláda je podle mezinárodních úmluv,
ke kterým se většina zavázala, povinná lidská práva
chránit, respektovat a zaručovat. Musí zajistit, aby
jejich porušování bylo stíháno a aby za něj byly
ukládány sankce. Hlas zaměstnanců farem je však
velmi málo slyšitelný.

Vysoká cena za nová pracovní místa v rozvojových zemích

Vytvoření nových pracovních míst v zemích s vysokou
mírou nezaměstnanosti je na první pohled pozitivní
výsledek. Práce na květinových polích znamená
především pro ženy první vlastní zdroj příjmu. Životní
a pracovní podmínky na květinových farmách jsou však
velmi obtížné.

Cenou za zdánlivý pokrok je ohrožení zdraví
pracovníků a znečištění životního prostředí. Dochází
k porušování mezinárodně uznávaných pracovních úmluv
a lidských práv. Dalšími příklady stinných stránek
nových pracovních míst jsou neustále klesající mzdy,
které vystačí stěží na přežití, pothačování vzniku
odborových organizací a nedostatečné zásobování
pitnou vodou.



Agnes, bývalá pracovnice s květinami v Keni:
„Pracovala jsem na květinové farmě. Poté, co mi
chemikálie zničily zdraví, propustili mě. Minimální
mzda nestačila ani na zaplacení nájmu. Já jsem
potřebovala ale taky něco k jídlu, stejně tak mé děti.“

Zdroj: Hra A Blooming Business, www.naivashilife.nl

